
Братя и сестри,          

          Днес е първата неделя от Светата Четиридесетница. Наричаме я Неделя на 

Православието или Неделя Православна. На този ден се отбелязва знаково събитие 

за църковната история, а именно победата на Православието над просъществувалото 

повече от век иконоборство. 

          На този ден, през 843 г., в Константинопол, императрица Теодора и нейният 

невръстен син, заедно с патриарх Методий, свикват събор, който утвърждава 

решенията на предходните 7 събора, които Църквата празнува за вселенски. А най-

вече е почетена паметта на отците от последния, седми събор, които са се борили за 

утвърждаване на подобаващото място в почитанието, наследено от древност, на 

православната икона. 

          Трудно е да си представим светото Православие без досточтимите ликове, 

отвеждащи ни мислено към първообразите на небесния свят. 

          Трудно е да си представим нашата вяра, лишена от свето древно наследство, 

защото знаем, че свещени изображения е имало от най-ранни години на 

християнството. 

          Трудно е да осмислим колко величествено, решаващо и грандиозно е делото на 

свети Теодор Студит, патриарх Герман, изповедниците Теофан и Теодор Начертани, 

богомъдрия Йоан Дамаскин и стотиците, хилядите християни от ония времена, 

повечето монаси, които са пролели кръвта си, претърпели изгнание, бичове, 

поругаване, хули, позорна смърт заради светите образи на небожителите. 

          Сега те не смътно като в огледало, а лице в лице съзерцават небесното 

семейство, небесното войнство, Майката Божия и всички отвека угодили Богу 

праведници и пред престола Божий молят спасение за грешния свят. 

          Ето и в днешното литургийно свето евангелие чухме думите, с които апостол 

Филип се обръща към онзи израилтянин, у когото няма лукавство – към Натанаил. 

Той му казва, викайки го да беседва със Спасителя Христа, казва му: „Дойди и виж.“ 

Това е покана към всички люде по света, към всички звани, да дойдат в лоното на 

душеспасението – Христовата Църква, която е стълб и крепило на истината. 

          За Христос и Църквата проляха кръвта си мъчениците, за Христос и Църквата 

проповядваха пророците, към Христос и за Църквата отпращаха молитви аскетите, в 

име Христово и за Църквата правеха чудеса чудотворците. 

          Христос и Църквата Божия трябва да са центърът, същината на нашия живот. 

Защото сме дошли в Църквата и сме останали тук – да даде Господ до края на дните 

ни.  

          Да даде Господ и да послужим Нему, на нашия Избавител и Спасител, и сега, в 

този живот, и във вечността. 

          Благодатта на Господа нашего Иисуса Христа и любовта на Бога и Отца, и 

причастието на Светия Дух да е с всички нас – чадата на древната апостолска 

Църква, която неотменно пази, без промяна, Христовото учение и поверените ѝ 

Тайнства до свършека на света. Амин! 

          Честита на всички православни да е Неделя Православна! 
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